IN41A AUXILIAR 12

P1
Un monopolio puede discriminar entre dos grupos de consumidores: uno de ellos dispuesto a pagar un precio relativamente alto por el bien. Su demanda es: 

q = 400 – P; P ( 400

Donde q denota la cantidad demandada y P el precio correspondiente.

El otro grupo sólo compra el bien si el precio es relativamente bajo. Su demanda es:

q = 4000 – 100P; P ( 40

Los costos totales son: CT = 10000 + 38q

a) Calcule precios, cantidades y la utilidad del monopolista si éste discrimina entre ambos mercados.

b) Calcule los precios, las cantidades y la utilidad del monopolista si éste por ley está obligado a cobrar el mismo precio a todos los consumidores.

Rpta:

a)

Si el monopolio discrimina, se tendrá en el equilibrio :

Img1 = Img2 = Img = Cmg

Es necesario tener en consideración que la firma venderá en el mercado 2 si es que el precio es menor que 40. Luego el Img total se puede definir por partes, para precios mayores que 40, venderá solo en el mercado 1.

Img = 400 – 2q1 => q1 = (400 – Img)/2 = 200 – Img/2

Img = 40 – q2/50 => q2 = 2000 – 50Img 

SI P>40, Q = q1

Img = 400 – 2q1

Si P < 40

q1+q2 = Q = 2200 – 101Img/2

Img = 4400 – 2Q 

Img = Cmg = 38

4400 – 2Q = 38

Q = 2200 –101*38/2 = 281

Img1 = d/dq1((400 – q1)*q1) = 400 – 2q1 = 38 => q1 = (400 – 38)/2 = 181

Img2 = d/dq2((40 – q2/100)*q2) =40 – q2/50 = 38 => q2 = 100

P1 = 400 –q1 = 400 – 181 = 219

P2 = 40 – q2/100 = 39.

( =P1*q1 + P2*q2 – C(q1+q2) 

( =219*181 + 39*100 – 10000 – 38*281

( = 39639 + 3900 – 10000- 10678 = 22861

b)

La demanda es:   
Q = q1 + q2         si P ( 40




Q = q1             si 40 ( P ( 400


   400

     40



       360
    4400

Q = 4400 – 101P         P (40

Q = 400 – P                40 ( P ( 400

P = 400 – Q                Q ( 360

P = (4400 – Q)/101     360 ( Q ( 4400

Hay que ver en que intervalo se tiene Img = CMg

Caso P ( 40  =>  Q = 4400 – 101P  =>  P(Q) = (4400 – Q) / 101

Max P(Q) Q – C(Q)  =>  IMg = CMg   =>   (4400 – 2Q) / 101 = 38  

=>  Q = 281   =>  P = 40,78

El precio más alto que 40 =>

I = 400Q – Q2 => Img = 400 – 2Q = 38 => Q = 181 , P = 400 –181 = 219

sólo le va a vender a los de alta disposición a pagar, a un precio 219  => 

( = 219x181 – C(Q) = 22761

Las utilidades son menores que en el caso en el que el monopolio discrimina. 

P2

Suponga que tiene un equilibrio de mercado monopólico, donde el precio es igual a Pmon, Qmon.

a) Muestre gráficamente el costo social del monopolio

b) Suponga ahora que el monopolio puede exportar, pero que el gobierno no permite las importaciones. El precio internacional está entre Pmon y Pcp. Realice un nuevo análisis de excedentes.

c) Suponga que se levantan las barreras a la importación. Ahora se permite importar y exportar. Analice el nuevo equilibrio del monopolio en una economía abierta.

R :

(a) Igual que en el problema anterior, el costo social del monopolio es el área del triángulo formado por los puntos (Qm;Pm), (Qcp, Pcp) y (Qm, CMg(Qm)).
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(b) El monopolio puede elegir el precio al que vende en el mercado nacional, Pnac, pero no el precio al que vende afuera, que es Pint. Por condición de maximización de utilidades, el ingreso marginal nacional es igual al ingreso marginal para la demanda internacional. Este último es igual a Pint, ya que el monopolio toma como dato el Pint y por lo tanto d/dQint(Pint*Qint) = Pint. Por ende, se tendrá que Imgnac = Pint.

Además, por condición de maximización de utilidades se producirán unidades hasta que Img = Cmg. Lo anterior se refleja en el siguiente gráfico.
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Las unidades exportadas es la diferencia entre las unidades totales y las vendidas en el mercado nacional.

El excedente de los productores se divide en el excedente que tienen al vender en el mercado nacional y en el que tienen en el mercado internacional.

EL costo social con respecto a economía exportadora en competencia perfecta es el triangulo gris.

(c) El monopolio no puede ejercer poder de mercado, luego tendrá que vender a Pint. Los excedentes son máximos (Gráfico igual que en economía importadora en competencia perfecta). Ya no se tiene el costo social anterior.
P3

Nuestro querido Braulio ha decidido instalar su propia fábrica de muebles. Para su infortunio, al lado de su fábrica, su otrora amigo Jotapé instaló un bar, lo que ha causado que el rendimiento de sus trabajadores no sea el mismo de antes por las largas horas que pasan éstos en el bar todas las noches.  

La situación anterior se puede modelar suponiendo que la función de producción de la fábrica de Braulio es:  Y = (AO – x) Lα     donde x es el número de horas que permanece abierto el bar de Jotapé y AO es una constante positiva. Suponga además lo siguiente:
· El precio del trabajo que contrata Braulio es igual a w.
· Por ley, el bar de Jotapé no puede funcionar más de xmax horas con xmax ≺ AoooO.
oOoOOoode

· La función de costos del bar es C(x) = cx, y la demanda que enfrenta es infinitamente elástica: P(x) = B, con B ≻ c.

1. De una expresión para el costo marginal de la externalidad que produce el bar de Jotapé a la fábrica de Braulio.

2. Si α = 1, calcule la cantidad de horas x* socialmente óptimas que tiene que abrir el bar.

3. Haga un gráfico en el que muestre claramente el excedente social producido por el bar y el costo social de la externalidad producida por el bar a la fábrica.

R
1.
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El costo marginal sin la externalidad se calcula imponiendo x = 0.
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Luego, el costo marginal de la externalidad es:
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2. 

Si ( = 1:
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El costo marginal del bar, internalizando la externalidad es por lo tanto:
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La cantidad socialmente óptima se deduce por lo tanto de 
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3. 

El Bar
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Notar que si el bar no internaliza la externalidad, producirá Xmax horas, ya que el costo marginal de producir una hora es menor que el precio que recibe por cada hora que produce (B > c).

El excedente social es exclusivamente de los productores, dado por O/B/c, ya que la curva de demanda es infinitamente elástica. El costo social de la externalidad es O/R/S. 

P4
Dos firmas productoras de acero; firma 1 y firma 2, liberan partículas contaminantes al aire.  Las firmas exportan toda su producción.  Las firmas poseen distintas tecnologías, lo que puede observarse en sus funciones de costos:

Firma 1:
C1 (q1) = 10q1 + 2q12




Firma 2:
C2 (q2) = 15q2 + 5q22
El Precio internacional del acero es Pi=30

Adicionalmente, la tecnología de la firma 1 es tal que por cada tonelada de acero producida, libera 4 toneladas de partículas a la atmósfera, mientras la firma 2 libera 5 ton.  Considere un mercado perfectamente competitivo.

Suponer que el costo marginal de contaminar para la firma 1 es 4$ y para la firma 2 es 5$, es decir una tonelada de contaminación (de partículas)  le cuesta 1 $ a la sociedad.

a) En ausencia de políticas de gobierno.  Determine la cantidad de acero producida por cada firma y la cantidad de partículas que cada una de ellas emite.  ¿Es esto eficiente? ¿Por qué?.

Cada firma maximiza su utilidad, C.P.O.: P=CMG

P=CMG1 => 10 + 4q1=30  => q1= 5  => Emisión1=5*4=20 toneladas.

P=CMG2 => 15 +10q2=30 => q2=1,5 => Emisión2=1.5*5=7.5 toneladas.

No es eficiente, porque existen externalidades al medio ambiente que la firma no está considerando en su proceso de decisión.

b) El Gobierno decide regular la contaminación y lo designa a usted para determinar el nivel de contaminación socialmente óptimo.  ¿Qué nivel escogería?  Determine el impuesto de Pigou que induce ese nivel de contaminación.

Considerando la externalidad, P=CMGsocial

Cmgs1=14+4q1=30  => q1=4

Cmgs2=20+10q2=30 => q2=1

Q*=q1+q2=5

Nivel óptimo de contaminación = 4*4+1*5=21 toneladas

Luego, hay que fijar un impuesto t, tal que las firmas contaminen en conjunto sólo 21 toneladas, es decir:

4*q1+5*q2=21

Si se aplica un impuesto, las condiciones de primer orden se expresan como:

Pi-t=Cmgp1

Pi-t=Cmgp2

10 + 4q1=30-t  => q1=(20-t)/4

15 +10q2=30-t => q2=(15-t)/10

remplazando en  4*q1+5*q2=21

· 4*(20-t)/4+5*(15-t)/10 = 21

· t=13/3

c)  El Gobierno decide que cada firma puede emitir como máximo la mitad del nivel de contaminación socialmente óptimo y por lo tanto asigna una cuota de contaminación por ese monto a cada firma.  Determine los niveles de producción y de emisión en este caso.
Gobierno permite a cada firma emitir a lo más, 10,5 toneladas de partículas.

La firma 2, producirá en su óptimo q2=1.5 ton de acero (ojo que le sobre “contaminación”)

La firma 1, sólo producirá (10.5)/4 toneladas de acero.

d) Suponga que ahora se asignan derechos a contaminar equivalentes a las emisiones socialmente óptimas, los que se reparten en igual medida a cada firma. Suponga Además que las firmas pueden negociar entre ellas estos derechos. Determine el número de derechos que son transados y el precio a que se transan.

Las firmas tienen incentivos a tranzar sus permisos.
Supongamos que el mercado de los permisos es perfectamente competitivo, es decir, que las firmas no afectan el precio del permiso. Llamemos m al número de permisos que se tranzan y pm al precio en el cual se tranza cada permiso.
La firma (1), que compra permisos, elige su nivel de producción tal que maximice su utilidad, en la cual se debe incorporar el costo de comprar los permisos. Es decir, la firma (1) resuelve el siguiente problema:
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s.a: 
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La condición (*) relaciona el número de permisos con la producción y dice que la firma producirá exactamente la cantidad que le es posible producir dado el número de permisos que compra. 

Combinando las dos ecuaciones anteriores, el problema de la firma (1) es:
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            (1)
La firma (2), que vende permisos, elige su nivel de producción tal que maximice su utilidad, en la cual se debe incorporar el beneficio de vender los permisos. Es decir, la firma (2) resuelve el siguiente problema:
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s.a: 
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Análogamente, combinando las dos ecuaciones anteriores, el problema de la firma (2) es:
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   (2)
En el equilibrio, la producción de las firmas se debe ajustar al número de permisos disponibles dados por el gobierno, lo que se traduce en la condición:
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   (3
El equilibrio se resuelve de despejar q1, q2 y pm, de (1), (2) y (3).

q1= 4

q2 = 1

pm = 1

De lo cual la cantidad de permisos tranzados es m = 5.5.
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